

VILÁGÖSSÉG

Időjárásjelentés

A Nyugat-Európába benyomult hűvös légtömegek egyik ága a Rohn-völgyén át a Földközi-tenger, másik ága Németországon át zivatark kísérésében kelet felé tör, de mozgása a vidékünkön uralkodó magaslégnymás miatt igen lassu. Kolozsváron tegnap 25 fok volt. Várható időjárás kedd délig: Mérsékelt szél, holnap nyugaton már több felhő, esetleg záporosa, egybűt változatlanul szép, száraz idő. A hőmérséklet ...

KOLOZSVAR,
1948 szeptember 14, kedd

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM
212. szám.

A közoktatásügyi reformunk eredménye:

57 magyartannyelvű műszaki és középfokú szakiskolát és 22 elméleti főgimnáziumot állított fel népi demokratikus kormányzati rendszerünk

Hol és milyen épületekben működnek a magyar iskolák?

KOLOZSVAR. — Népköztársaságunk közoktatásügyi reformjának mélysegően demokratikus szelleme lehetővé tette, hogy a román tanítási nyelven kívül a nemzetiségek szükségleteik alapján állítsanak fel nemzeti nyelven tanító közép- és szakiskolákat.

A közoktatásügyi minisztérium közoktatásügyi reformtörvény értelmében a gazdasági jellegű minisztériumokkal együttesen kiemelte a különböző szakmai, műszaki, mezőgazdasági középiskolákat, tanítóképzőket, főgimnáziumokat és azoknak beosztását.

Fővárosi jelentések alapján az alábbiakban közöljük a magyar nyelvű középiskolákat, szakiskolákat és a magyartannyelvű tagozatokat:

iskola a volt református tanító-nőképző intézetben. Kézdivásárhely: pedagógiai leány középiskola a volt magyartannyelvű leány főgimnáziumban. Nagynyed: pedagógiai fű középiskola a volt református tanítóképzőben. Arad: pedagógiai leány középiskola a volt római katolikus leány főgimnázium épületében. Marosvásárhely: pedagógiai leány középiskola a volt római katolikus gimnázium épületében. Kolozsvár: pedagógiai fű középiskola a volt római katolikus főgimnázium épületében. Pedagógiai leány középiskola a volt református tanítóképzőben. Arad: pedagógiai leány középiskola a volt római katolikus leány főgimnázium épületében. Marosvásárhely: pedagógiai leány középiskola a volt római katolikus gimnázium épületében.

szakiskola a volt elemi iskola helyiségében. Torda: kerámiai ipari (magyartannyelvű tagozat) a volt ipari főgimnázium épületében. Nagybánya: vegyipari (magyartannyelvű tagozat) a volt leányfőgimnázium épületében. Medgyes: textilipari (magyartannyelvű tagozat) a volt evangélikus leányfőgimnázium épületében.

letében. Kolozsvár: bőripari (magyartannyelvű tagozat) a volt románnyelvű ipari leányiskola épületében és ugyancsak Kolozsváron élelmiszeripari középfokú iskola (magyartannyelvű tagozat) a volt 2. számú fű főgimnázium épületében.

Magyartannyelvű tagozat: az iskola helyiségében. Torda: kerámiai ipari (magyartannyelvű tagozat) a volt ipari főgimnázium épületében. Nagybánya: vegyipari (magyartannyelvű tagozat) a volt leányfőgimnázium épületében. Medgyes: textilipari (magyartannyelvű tagozat) a volt evangélikus leányfőgimnázium épületében.

Mezőgazdasági középfokú szakiskolák:

Nagykaroly: állattenyésztési (magyartannyelvű tagozat). Csíkszereda: állattenyésztési középiskola. Nagyvárada: Mezőgazdasági gépkezelői középiskola (magyartannyelvű tagozat) a volt román iskola épületében. Sepsiszentgyörgy: állattenyésztési középiskola.

Marosvásárhely: mezőgazdasági középiskola (magyartannyelvű tagozat). Nagyszalonta: mezőgazdasági középiskola (magyartannyelvű tagozat) a volt fű főgimnázium épületében.

Középfokú iskolák

Nagybánya: bánya- és iparügyi középfokú iskola (magyartannyelvű tagozat) a volt magyartannyelvű bánya- és iparügyi iskola épületében. Lapény: bánya- és iparügyi középfokú iskola (magyartannyelvű tagozat).

EGÉSZSÉGÜGYI KÖZÉPFOKÚ ISKOLÁK

Marosvásárhely: egészségügyi és egészségügyi védőnői a volt református leányfőgimnázium internátusában.

EGÉSZSÉGÜGYI SZAKISKOLÁK

Nagyvárad: ápolónői. Marosvásárhely: bábaképző és fogtechnikus.

GAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI KÖZÉPFOKÚ ISKOLÁK:

(Volt kereskedelmi).

Brassó: (vegyes). Kolozsvár: fű, a volt református kollégium internátusában, leány, a volt kereskedelmi leányfőgimnázium épületében. Kolozsvár II. leány gazdasági és pénzügyi iskola a volt római katolikus leánykereskedelmi épületében. Szamosújvár: vegyes (magyar tagozattal) a volt leányfőgimnázium épületében. Székelyudvarhely: Vegyes a volt református leányfőgimnázium épületében.

JOHI ÉS KÖZIGAZGATÁSI KÖZÉPFOKÚ ISKOLÁK

Csíkszereda: a volt magyartannyelvű leányliceum épületében. Sepsiszentgyörgy: a volt református főgimnázium internátusában. Marosvásárhely: magyartannyelvű tagozat a volt református leányfőgimnázium épületében. Temesvár: (magyartannyelvű tagozat) a volt zsidó leányfőgimnázium és a Notre Dame épületében. Nagyvárada: (magyar tagozat).

A magyar tanítási nyelvű főiskolák jegyzékét a közoktatásügyi minisztérium néhány napon belül hozza nyilvánosságra.

Magyartannyelvű főgimnáziumok

Marosvásárhely: leányfőgimnázium a volt római katolikus főgimnázium helyiségében, fű főgimnázium a volt református kollégium épületében. Zilah: vegyes főgimnázium a református kollégium épületében. Dés: magyartannyelvű főgimnázium a római katolikus elemi iskola épületében. Kolozsvár: fű főgimnázium a volt uni. társaság kollégium épületében, fű főgimnázium a református kollégium épületében, leány főgimnázium a református leányfőgimnázium épületében. Szatmárnémeti: fű főgimnázium a volt református kollégium épületében, leány főgimnázium a volt katolikus leányfőgimnázium épületében. Nagyvárada: fű főgimnázium a volt G. J. liceum új épületszárnyában, leányfőgimnázium az Orsolya-nővérek volt zárójában. Székelykeresztúr: vegyes főgimnázium a volt római katolikus főgimnázium volt épületében. Brassó: vegyes főgimnázium a volt római katolikus főgimnázium épületében. Székelyudvarhely: vegyes főgimnázium a volt római katolikus fű főgimnáziumban. Nagynyed: vegyes főgimnázium a volt református kollégiumban. Arad: vegyes főgimnázium a volt római katolikus főgimnázium épületében. Temesvár: vegyes főgimnázium a Józsefvárosi volt Notre Dame intézet épületében.

Magyartannyelvű pedagógiai középiskolák

Székelykeresztúr: fű pedagógiai középiskola a volt tanítóképző épületében. Csíkszeredán: pedagógiai fű középiskola a volt tanítóképző épületében. Székelyudvarhely: pedagógiai leány középiskola a volt református tanítóképzőben.

Erdészeti középfokú szakiskola

Kézdivásárhely: a volt római katolikus fű főgimnázium épületében.

Ipari-műszaki középfokú iskolák:

Brassó: fűipari (magyartannyelvű tagozat) az ipari főgimnázium épületében, villamosági (magyartannyelvű tagozat) a volt református kereskedelmi főgimnáziumban. Kolozsvár: vasuti fűipari (magyartannyelvű tagozat) a volt magyar ipariskolában. Csíkszereda: faipari középfokú iskola a volt római katolikus főgimnázium és az 1. számú elemi iskola épületében. Nagyvárada: fűipari (magyartannyelvű tagozat) a volt magyartannyelvű ipari főgimnázium épületében. Sepsiszentgyörgy: textilipari középfokú iskola a volt református főgimnázium épületében. Marosvásárhely: faipari középfokú iskola (magyartannyelvű tagozat) a volt ipari főgimnázium épületében. Szatmárnémeti: fűipari (magyartannyelvű tagozat) a volt ipariskola épületében. Arad: fűipari (magyartannyelvű tagozat) a volt ipariskola épületében. Torda: vegyipari (magyartannyelvű tago-

zati) a volt elemi iskola helyiségében. Torda: kerámiai ipari (magyartannyelvű tagozat) a volt ipari főgimnázium épületében. Nagybánya: vegyipari (magyartannyelvű tagozat) a volt leányfőgimnázium épületében. Medgyes: textilipari (magyartannyelvű tagozat) a volt evangélikus leányfőgimnázium épületében.

Kezdődik a vetési kampány!

Vetési bizottságot kell alakítani minden megyében, járásban és községben

A földművelésügyi miniszter utasításai a vetéssel kapcsolatos teendőkre vonatkozóan

BUKAREST. (Agerpres.) — Az országos központi vetési bizottság Vajda Vasile földművelésügyi miniszter elnökletével ülést tartott, melyen részt vett Bucur Schlopu kereskedelemügyi miniszter és Tanasescu Stelian helyettes belügyminiszter, melyen az őszi vetési kampánnyal kapcsolatban nagyfontosságú határozatokat hoztak.

Minden megyeszékhelyen a megyei vetési munkálatokat irányító vetési bizottságok alakítandók. Hasonlóképpen járás- és községi vetési bizottságok létesítendők, melyek a központtól kapott utasításoknak és a helyi viszonyoknak megfelelően állítják össze és vezetik le az őszi vetési kampányt. Elhatározták, hogy az őszi folyamán 2 millió 700.000 hektár területet vetnek be őszi búzával, 135.000 hektárt rozzsal, 80.000 hektárt őszi árppal, 5000 hektárt repccel, 7000 hektárt őszi búkkönnyel és 1000 hektárt más magvakal.

Elhatározták továbbá, hogy a vetési kampány sikere érdekében az egész állami apparátust és a megyék minden rendelkezésükre álló eszközét mozgósítják.

A vetési terveket mind megyei, mind községi viszonylatban az egyes gazdaságok kötelesek szeptember 15-ig elkészíteni és azt az illetékes szerveknek bejelenteni. A földművesek kötelesek a vetési munkálatot a legteljesebb mértékben és pontosabban végrehajtani. A rendelkezés ellen vétőket szabotázsként büntetni kell. Az egyes községek szántóföldjeit illetően maximum 250 hektáros körzetbe osztják és a körzet élére kellően ellenőrzött felelőst állítanak, aki körzetben a községi vetési bizottságtól kapott utasítások alapján hajthatja végre a munkálatokat. A felelős kötelessége, hogy a vetési kampány egész ideje alatt a terepen tartózkodjék és a helyszínen adja meg a szükséges utasításokat. Kötelessége továbbá, hogy naponta jelentést tegyen a körzetben elvégzett munkálatokról, a nehézségekről és esetleges visszafélésekről. A községi vetési bizottságok ezeknek a jelentéseknek alapján szintén naponta tesznek jelentést a vetési helyzetről.

A megyei és járási vetési bizottságok feladata, hogy a helyszínen ellenőrizzék a községi bizottságok és a körzeti felelős munkáját. A bizottság támogatást nyújt a földműveseknek a vetőmagvak eszerelésénél, valamint ahhoz, hogy amennyiben a területük nem állna elég vetőmag rendelkezésére, hogy a szabadkötésű búzából vetőmag szükségletét fedezhesse, erről gondoskodjék. A vetéssel szükséges vetőmagvak tisztítása céljából az összes rostákat és tróteret üzemekepes állapotba kell

helyezni és a szükséges helyre irányítani.

Mint ismeretes, a földművelési kormányzat határozatot hozott, melyben elrendelte, hogy az őszi vetési kampányban csak tisztított és kellőképpen eszárazított búzát hozsájtanak a földművesek rendelkezésére. Utasítást adott arra, hogy egyetlen szem eszárazatlan gabonát se vessenek el.

Az országos központi vetési bizottság rendelete értelmében minden megye köteles megállapítani a vetési kampány kezdetét. Így azok a megyék, amelyekben a vetési kampány szeptember 10. és 15. között kezdődik, a munkálatokat kötelesek október 20-ig, azok a megyék, amelyekben szeptember 20-án kezdődnek a vetési munkálatok, október 25-ig és végül azok, amelyekben szeptember 25. és október 1. között kezdik meg a munkálatokat befejezni.

